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Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgs¢ pisemna egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane s3g cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nk W

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwa odpowiedZz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i1 btgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites§ wszystkie dane, o ktéorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Zgodnie z wlasciwosciami podanymi w tabeli do ochrony podtogi drewnianej przed wilgocia, brudem

1 sinizng w pomieszczeniu nicogrzewanym nalezy uzyc¢ srodka

A.

Zadanie 2.

Olej syntetyczny zawierajgcy rozpuszczalnik organiczny i wolny formaldehyd. Stosowany
do zabezpieczania mebli, paneli oraz podtdg na zewngtrz pomieszczen. Chroni drewno przed rozwojem
grzybow i owaddw.

Wodorozciericzalny modyfikowany olej do drewna. Produkt szybkoschngcy. Zalecany do impregnacji
mebli, podtég i innych powierzchni drewnianych w miejscach wilgotnych wewngtrz pomieszczen
nieogrzewanych. Chroni powierzchnie przed wilgocig, brudem i siniznq drewna.

Wodorozciericzalna, przeswiecajgca bejca. Nie zawiera wolnego formaldehydu. Zawiera aktywne
srodki zapobiegajgce wzrostowi plesni i sinieniu drewna. Bejca zalecana do malowania powierzchni
drewnianych tj. framug okiennych, drzwi zewnetrznych, drewnianych chat. Chroni przed niszczgcym
wptywem wilgoci i promieni UV.

Rozpuszczalnikowa, przezroczysta bejca. Nie zawiera wolnego formaldehydu. Produkt zalecany do
mebli, drzwiczek szafek kuchennych i innych powierzchni drewnianych wewngtrz pomieszczen.
W niewielkim stopniu chroni drewno przed zabrudzeniami i wilgociq.

Do ktorej klasy jakosci nalezy zakwalifikowac tarcice obrzynang sosnowa ze sladami zgnilizny twardej?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

I
II
III
v

W ktéorym procesie wytwarzania mebli wystgpuja czynnosci zwigzane z klejeniem grubosciowo-

szerokosciowym drewna?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

Wykonczajacym.
Ulepszajacym.
Dzielagcym.
Laczacym.

Ktory rodzaj obrobki drewna jest stosowany w procesie wytwarzania mebli?

oO0wp

Cigcie.
Rozdrabnianie.
Rozwarstwianie.
Termoformowanie.
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Zadanie 5.

Ktora kolejnos¢ operacji technologicznych jest wlasciwa dla wykonywania listwy siedziskowej do taboretu?

A 1. pitowanie poprzeczne, 2. pitowanie wzdtuzne, 3. struganie grubosciowe, 4. szlifowanie
" | 5. czopowanie, 6. wykonywanie gniazd, 7. struganie wyréwnujace.
B 1. pitowanie poprzeczne, 2. pitowanie wzdtuzne, 3. struganie wyréwnujace, 4. struganie grubosciowe,
" | 5. formatowanie, 6. wiercenie otwordéw na wkrety, 7. szlifowanie.
C 1. pitowanie poprzeczne, 2. pitowanie wzdtuzne, 3. frezowanie profilowe, 4. struganie grubosciowe,
" | 5. czopowanie, 6. szlifowanie, 7. wykonywanie czopow.
D 1. pitowanie poprzeczne, 2. pitowanie wzdtuzne, 3. frezowanie profilowe, 4. struganie grubosciowe,
" | 5. struganie wyréwnujace, 6. wiercenie otworow do wkretéw, 7. czopowanie.
Zadanie 6.
Ktory proces technologiczny jest wlasciwy dla wykonywania wienica dolnego z ptyty wiérowej laminowanej?
Proces technologiczny/operacje
Dobdr Formatowanie Zabezp|e.czen|e Zatamanie Wlfercenle Wykon,ywanle
A. . . waskich . gniazd do wregéw do
materiatu elementow . . krawedzi , L
powierzchni kotkoéw $cian tylnych
. . Zabezpi i Wi i .
Dobor Formatowanie @ ezple.czeme . . |farcen|e Zatamanie
B. . . waskich Szlifowanie gniazd do .
materiatu elementéw ; . ; krawedzi
powierzchni kotkéw
Dobdr Formatowanie Zabezp|e.czen|e Wlfarceme . . Wykonlywanle
C. . . waskich gniazd do Szlifowanie wregdéw do
materiatu elementow . ) , L
powierzchni kotkow Scian tylnych
. . Wi i Zabezpi i .
Dobor Formatowanie |farcen|e @ ezple.czeme Zatamanie . .
D. . . gniazd do waskich . Szlifowanie
materiatu elementow , . . krawedzi
kotkow powierzchni
Zadanie 7.

Dokumentacja konstrukcyjna wyrobu meblowego zawiera

A. rysunki wykonawcze i opis techniczny.
B. wyposazenie stanowisk roboczych.

C. wykaz operacji technologicznych.

D. normg zuzycia materiatu.

Zadanie 8.

Za pomocg pokazanego na rysunku oznaczenia graficznego na przekrojach rysunkéw technicznych
oznaczana jest

ptyta pazdzierzowa.
ptyta pil$niowa.
tarcica.

sklejka.

Cowp
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Zadanie 9.

Na rysunkach technicznych krawedzie niewidoczne elementdw nalezy oznacza¢ linig cienka

A. dwupunktowq.

B. punktows.
C. kreskowa.
D. ciagla.

Zadanie 10.

Ktora czynno$¢ nalezy wykona¢ podczas prowadzenia procesu suszenia drewna w suszarni komorowe;j?
A. Oczysci¢ suszarni¢ z odpadéw drzewnych.
B. Wykona¢ pomiar biezacej wilgotnosci drewna.

C. Uzupehi¢ wysokos¢ stoséw drewna w komorze.
D. Wykona¢ pomiar migzszosci drewna w komorze.

Zadanie 11.

Z przedstawionego wykresu odczytaj warto$¢ gestosci drewna przy wilgotnosci bezwzglednej 70% 1 ggstosci

wzglednej 350 kg/m”.

A. 300 kg/m®
B. 400 kg/m’
C. 500kg/m’
D. 600 kg/m’
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Zadanie 12.

Na podstawie danych zawartych w tabeli ,,Pobor mocy cieplnej w zaleznosci od grubosci suszonego drewna”
dobierz typ suszarni, ktérej uzycie pozwoli wysuszy¢ 9,6 m’tarcicy o grubosci 25 mm ulozonej na
przektadkach o grubosci 25 mm.

Pobdr mocy cieplnej w zaleznoS$ci od grubosci suszonego drewna
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Parametry Typ suszami
_ Jednostka
Rodzaj parametru : DQKE-140/2 | DOKE-140/3 |DQKE-140/4| DOKE-140/5 | DQKE-140/6
Wymiary suszarni
— Glebokosé mm 3200 4680 6160 7640 9120
— Szerokosé 2800 2800 2800 2800 2800
— Wysoko$é 3650 3650 3650 3650 3650
Przestrzen zatadowcza
— Szeroko$é 1400 1400 1400 1400 1400
— Glebokosé mm 300 4500 6000 7500 900
- Wysokosé 1700 1700 1700 1700 1700
Jednorazowy zatadunek (przekladka 25 mm)
— tarcicy gr. 25 mm m? 3.2 4,80 64 8,0 96
— tarcica gr. 50 mm 43 645 8.6 10,75 129
Pobér mocy cieplnej kW 24 35 47 60 70
Zanstalowana moc elektryczna kW 1.8 2.7 3.6 45 54
A. DQKE-140/2
B. DQKE-140/3
C. DQKE-140/5
D. DQKE-140/6
Zadanie 13.
Pomiar predkosci powietrza w suszarni nalezy wykona¢
A. piktometrem.
B. termometrem.
C. anemometrem.
D. psychometrem.
Zadanie 14.
Probka do badania wytrzymatosci na scinanie oznaczona jest literg
A. B.
C. D.




Zadanie 15.

Oblicz norme¢ materialowa na ptyt¢ laminowang o grubosci 18 mm, jezeli wiadomo, ze mebel sklada si¢
z 4 elementéw o wymiarach netto 1000x 500 mm, a wskaznik wydajnosci materialowej tej plyty wynosi
90%.

A. 0,036 m’
B. 0,040 m’
C. 2,00m?
D. 2,22m’

Zadanie 16.

Norma przedmiotowa na wykonanie wyrobu stolarskiego z tarcicy nie zawiera

A. wymiarow gabarytowych.

B. projektow oprzyrzadowania.

C. sposobu wykonczenia powierzchni.
D. odpornosci na obcigzenia uzytkowe.

Zadanie 17.

Ktoérym wiertlem nalezy nawierci¢ gniazda na zawiasy puszkowe?

A. B. C. D.

Zadanie 18.

Ktorego diuta nalezy uzy¢ do osadzenia zawiaséw skrzydetkowych w drzwiach?
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Zadanie 19.
Do manipulacji bali sosnowych na dtugo$¢ nalezy zastosowacé pilarke tarczowa
A. wzdhizna.
B. formatowa.
C. poprzeczng.
D. rozdzielcza.
Zadanie 20.

Ktora czynno$¢ mozna wykonaé na obrabiarce przedstawionej na rysunku?

A. Okleinowanie szerokich powierzchni.

B. Okleinowanie waskich powierzchni.

C. Klejenie elementéw na szerokos¢.

D. Klejenie elementow na szerokos¢.
Zadanie 21.

Do wykonania ktdérej czynnosci nalezy uzy¢ pity pokazanej na rysunku?
A. Podcinania.
B. Cigcia wzdtuznego.

C. Cigcia poprzecznego.
D. Pitowania wzdluzno-poprzecznego.

Zadanie 22.

Zg¢by z grzbietem ograniczajace posuw stosowane s3 w pilarkach z posuwem

A. recznym do cigcia w poprzek widkien.

B. mechanicznym do cigcia wzdhuz wiokien.

C. recznym do zgrubnego cigcia drewna migkkiego.

D. mechanicznym do zgrubnego cigcia drewna migkkiego.

Zadanie 23.

Predkos¢ skrawania do pitowania drewna twardego na pilarce wzdluznej do predkosci obrotowej wrzeciona
4 000 obr/min 1 srednicy pity 300 mm wynosi

A. 122m/s
B. 25,4m/s
C. 62,8m/s
D. 98,6 m/s
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Zadanie 24.

Na podstawie danych zawartych w diagramie okresl predko$¢ obrotowa wrzeciona frezarki dla $rednicy
skrawania 160 mm i predkosci skrawania 59 m/s.

Diagram doboru predkosci obrotowych wrzeciona frezarki

80 100 120 140 160 180 200 240 280
12000 50 63
10000 42 52 63
9000 47 57 66
8000 42 50 59 67
7000 44 51 59 66
Predkos¢ obrotowa [gooo a4 50 53 63
[obr/min] 5000 42 a7 52 63
4000 42 50 59
3000 44
80 100 120 140 160 180 200 240 280
Srednica skrawania D(mm)
W zaciemnionym polu podano wartosci predkosci skrawania w m/s

A. 6000 obr/min

B. 7000 obr/min

C. 8000 obr/min

D. 9000 obr/min
Zadanie 25.

Do wyréwnywania krawedzi prostoliniowych elementu na frezarce dolnowrzecionowej nalezy uzy¢

A. prowadnicy jednoczesciowe;.
B. prowadnicy dwuczesciowe;.
C. tozyska jednorzedowego.

D. tozyska dwurzedowego.

Zadanie 26.
Do wykonania profili zdobniczych wzdtuz waskich powierzchni elementéw krzywoliniowych na frezarce
dolnowrzecionowej nalezy uzy¢

A. prowadnicy prostej.

B. klocka szlifierskiego.

C. tozyska prowadzacego.
D. grzebienia dociskowego.

Zadanie 27.

Do frezowania zewnetrznego ztozonych ksztaltdw na frezarce gérnowrzecionowej nalezy uzy¢
wzornika ptaskiego.

lozyska oporowego.

docisku srubowego.
klocka oporowego.

oSnwp
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Zadanie 28.

Podczas strugania krotkich elementéw na strugarce wyréwniarce nalezy stosowac

A. docisk srubowy.

B. docisk z zapadka.

C. popychacz metalowy.
D. popychacz drewniany.

Zadanie 29.

Ktorego wyrobu dotyczy przedstawiony schemat technologiczny?

Obrabiarki gﬁ E g =
1ar] w m o g RG]
S EEEEEE PR EHEE
EE|ES|fYEo5g|E8| §lEg| =8
Ne ze2|lfE|l8gi8EElEE S|8E EE
Czynnosci
P technologiczne E o ol o N EE
[ L5 U e
Nazwa elementu = | Dhu- | Gru- d o g g ﬂ&i 2 B = E
2 E| Rodzaj gosc | Szero-| vose | B | B[ Y 5| 58 EE .§‘3 AR
N | mate | “w | kost | w 2 .%§~ 3| B E & g =&l =8 HEg
S| val | mm|wom|om| S|SE|SE| E|EE S|E®EY H|ES
1 2 s | 4 | 5| 6 | 78| 9 | w|11]|12] 13| 14]15]16] 17
s i | » [»] » | »olololololoto—0
2 Joumue [ 4 w| » | » lolololololol—olo
3 |Laczyny 4 s | 25 | 18 FHOHO+HOHOHO+0O oO+-0O
4 |Listwy siedziska | 7 " laso| so |18 FOHO+HOHOHO+0O O+O-
A. Polki.
B. Szafki.
C. Taboretu.
D. Wieszaka.
Zadanie 30.

Ktora czynnos¢ nie_jest potrzebna w procesie technologicznym maszynowej obrobki ptyty wierzchniej stolu
z ptyty widrowej laminowane;?

Ciecie wzdluzne.
Cigcie poprzeczne.
Wykonywanie gniazd.
Struganie grubosciowe.

Sawp
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Zadanie 31.

Ktora predkos¢ skrawania zgodnie z danymi zawartymi w tabeli jest wymagana do ciecia sklejki?

A. 60m/s Rodzaj materiatu Predkos¢ skrawania
B. 70 m/s Drewno miekkie 60 m/s
C. 80m/s Drewno twarde 70 m/s
D. 90 m/s SkIeJka. _ 80 m/s
Ptyty pilsniowe 90 m/s
Ptyty widrowe 90 m/s
Zadanie 32.
Podczas szlifowania drewna na szlifierkach tasmowych predkos¢ skrawania powinna miesci¢ si¢ w zakresie
A. 0,3+0,5 m/s
B. 0,6+0,7 m/s
C. 1220 m/s
D. 25+40 m/s
Zadanie 33.
Na podstawie danych zawartych w tabeli dobierz zakres wartosci predkosci skrawania do szlifowania drewna
twardego.
. Numer ziarna do szlifowania - Predkos¢
. . Rodzaj Gestosc .
Rodzaj materiatu . L. L . skrawania
ziarna zgrubnego | wykanczajacego | gladkosciowego nasypu [m/s]
Drewno miekkie 95A:G P30+P36 P20+P80 P 80+P 120 luzny 28+30
Drewno twarde 98 C P30+P50 P60+P80 P 100 +P 150 potpetny 20+25
Forniry 95 A:G — — P 180+F 320 potpetny 20+25
Plyty widrowe 95 A P20+P80 — — luzny 10+12
A. 10+12m/s
B. 15+19 m/s
C. 20+25m/s
D. 2830 m/s

Zadanie 34.

Norma montazowa kanapy naroznej wynosi 15 minut. Ile takich kanap musi zmontowaé pracownik, aby
wykona¢ 100% normy, przy zatozeniu ze zmiana trwa 8 godzin, a pracownikowi przystuguje 30 minutowa
przerwa?

A. 30 szt
B. 28szt.
C. 26szt.
D. 24 szt
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Zadanie 35.

W ktorym rodzaju dokumentacji umieszczane sa informacje: boki przykreci¢ za pomoca mimosrodow,
wsuna¢ $ciang tylna, przykrecié i wyregulowac zawiasy?

A. Projekcie wyrobu.

B. Instrukcji montazu.

C. Normie przedmiotowe;.
D. Instrukcji technologiczne;j.

Zadanie 36.
Na podstawie danych zawartych w tabeli kosztorysowej oblicz koszt catkowity wykonania fawki.
A. 250,00 zt Lp. Wyszczegdlnienie kosztow Wartosc
B. 275,00 zt e
: WU Z 1 | Tarcica sosnowa (M) 200,00
C. 300,00 zt 2 | Robocizna (R) 50% (M) | 100,00
D. 330,00 zt 3 | Zysk (2) 10% (M+R) ?
Koszt catkowity (M+R+Z) ?
Zadanie 37.

W celu przygotowania do wysylki elementdw podzespotéw 1 zespotdw ptaskich, wykonczonych na wysoki

polysk nalezy poszczegodlne elementy

A. owing¢ folig opakowaniowa.

B. owing¢ tekturg falista twarda.

C. przetozy¢ podktadkami z drewna.

D. przetozy¢ podktadkami z plyty pilsniowe;.

Zadanie 38.

Podczas montazu drzwi tazienkowych okazato si¢, ze gniazda w ramiakach pionowych drzwi w catej serii
majg zbyt duze luzy po zamocowaniu zawiaséw wkrecano-wciskanych. Przyczyna bledu jest

A. uzycie stgpionego wiertla.

B. zbyt glebokie ustawienie wiertla.

C. uzycie wiertla o zbyt duzej $rednicy.

D. nieodpowiedni kierunek obrotow wiertla.

Zadanie 39.

Ile wyniesie koszt ptyty roboczej stotu o wymiarach: 1200x500x 50 mm wykonanej z drewna dgbowego
o wskazniku wydajnosci 25%, jezeli cena 1 m® tego drewna wynosi 2 000 z1?

A. 120zt
B. 180zt
C. 2407z
D. 300zt
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Zadanie 40.

Do wykonczenia powierzchni elementu o wymiarach: 1 200 x 500 x 50 mm nalezy wykorzysta¢ lakier
chemoutwardzalny, ktorego wskaznik zuzycia wynosi 100 g/m”. Ile lakieru potrzeba do wykonczenia
powierzchni 2 000 sztuk takich elementow, jezeli wszystkie powierzchnie tego elementu majg by¢ pokryte
jedng warstwa lakieru?

A. 137kg
B. 274kg
C. 256kg
D. 548kg
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